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EPREUVE DE MATHEMATIQUES‘

Cette épreuve comporte deux (02) pages numérotées 1/2 et 2/2

EXERCICE 1 (4 points)
V=x+1-2
On considére la fonction f de R vers R définie par: f(x) = % et (¢) sa
courbe représentative dans un repere (0,1,]).
1. a) Détermine ’ensemble de définition Dy de f.

b) Calcule lim f(x) et interpréte graphiquement le résultat ci-possible.
X——00
2. a) Calcule lim3 f(x).
xX—>—

b) La fonction f admet-elle un prolongement par continuité en —3 ?
Si oui, précise ce prolongement.

EXERCICE 2 (5 points)

Akissi, une jeune diplomée sans emploi, a recu un fonds et décide d’ouvrir un

restaurant. Aprés un mois d’activité, elle constate que :

e Pour un jour donné, la probabilité qu’il y ait une affluence de clients est de 0,6 ;

eLorsqu’il y a une affluence de clients, la probabilité qu’elle réalise un bénéfice est
de 0,7 ;

eLorsqu’il n'y a pas d’affluence de clients, la probabilité qu’elle réalise un bénéfice
est de 0,4.

On choisit un jour au hasard.

On désigne par A I’événement « il y a une affluence de clients ».

On désigne par B I’évenement « Akissi réalise un bénéfice ».

On désigne par E 1’événement « il y a une affluence de clients et Akissi réalise un
bénéfice ».

1. Traduis la situation par un arbre de probabilité.

2. a) Calcule P(E), la probabilité de ’évéenement E.

b) Démontre que la probabilité P(B) de I’événement B est de 0,58.
c) Akissi a réalisé un bénéfice.

Calcule la probabilité qu’il ait une affluence ce jour-la.

On donnera Uarrondi d’ordre 2 des résultats ci-dessus.

3. Akissi veut faire des prévisions pour trois jours successifs donnés.
On désigne par X la variable aléatoire égale aux nombres de jours ou elle
réalise un bénéfice sur les trois jours successifs.

a) Détermine les valeurs prises par X.
b) Détermine la loi de probabilité de X.
c) Calcule l'espérance mathématique E(X) et la variance V(X) de X.
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PROBLEME (11 points)

PARTIE A

Soit g la fonction définie sur R par : g(x) = 4x3 + 3x2 — 2
1. Calcule lim g(x) et lirﬁp gx).
X—>—00 X—>+00

Démontre que pour tout x élément de R, g'(x) = 6x(2x + 1).

Etudie le sens de variation de g et dresse son tableau de variation.

a) Détermine que I’équation g(x) = 0 admet une unique solution a sur R.
b) Vérifie que : 0,6 < a < 0,61.

Vx€ |- a[,g(x) <0

Vx€ |la;+o[,g(x) >0

PON

5. Montre que : {

PARTIE B

2x+1

x3+1

On désigne par (C) la courbe de f dans le plan muni d’'un repére orthonormé (0,1,]).
Unité graphique : 1 cm.

1. a) Calcule lim f(x), lim f(x), lim f(x) et lim f(x).
X——00 X—+o00 xz—l x;—l

On considére la fonction f définie sur ]—oo; —1[ U ]—1; +oo[ par : f(x) =

b) Interpréte graphiquement ces résultats.

—9(x)
(x3+1)2 "
b) En-déduis le sens de variation de f sur Dy.

2. a) Démontre que pour tout x #= —1, f'(x) =

c) Dresse le tableau de variation de f.

3. a) Détermine une équation de la tangente (T) a (C) au point E(0; 1).
b) Etudie les positions relatives de (C) et de (T).

4. a) Détermine les coordonnées des points d’intersection A et B de (C) avec les
axes (0I) et (0)).
b) Construis (T), (C) et ses asymptotes dans le repére (0,1,]). On prendra a =
0,6 et f(a) =1,8.

PARTIE C
Soit la fonction h la restriction de f a l'intervalle [1; +oo[.
1. Démontre que h réalise une bijection de [1;4+o[ sur un intervalle K a
déterminer.
2. Soit h™! la bijection réciproque de h.
Donne le tableau de variation de h™!.
3. a) Apres avoir redonné h(1), calcule h'(1).

b) Justifie que h™! est dérivable en % , puis calcule (h™1)’ G)

4. Construis (C,-1) dans le méme repére (0,1,]).
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